



---

**ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΓΝΩΣΗ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΠΡΟΛΗΨΗ**  
**INFORMATION - KNOWLEDGE - EDUCATION - PREVENTION**

---

Αθήνα, 30/5/2019

Αρ. Πρωτ.: 257

**Προς:** - Υπουργό Οικονομικών, κ. Ευκλείδη Τσακαλώτο  
- Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Γεώργιο Σταθάκη  
- Πρόεδρο Δημόσιας Επιχείρησης Ηλεκτρισμού Α.Ε., κ. Εμμανουήλ Παναγιωτάκη

**Κοιν.:** Πίνακας αποδεκτών

**Θέμα: Μέρμυνα για τους ανθρώπους με Σακχαρώδη Διαβήτη για την αποπληρωμή των χρεών του ηλεκτρικού ρεύματος και την αποτροπή διακοπής του**

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων – Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη (ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ), η οποία είναι μέλος της Εθνικής Συνομοσπονδίας των Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ) και της Διεθνούς Ομοσπονδίας Διαβήτη (IDF), εκπροσωπεί τους ανθρώπους με Σακχαρώδη Διαβήτη στη χώρα μας και αριθμεί στη δύναμή της **27 πρωτοβάθμια σωματεία/συλλόγους** σε όλη την Ελλάδα.

Φέτος συμπληρώνει **21 χρόνια αδιάλειπτης και συνεχούς παρουσίας στη χώρα μας**, με κύριο στόχο αφενός την **ενημέρωση, πρόληψη και εκπαίδευση** των ατόμων με Διαβήτη, των οικογενειών τους, αλλά και του γενικότερου πληθυσμού, αφετέρου την **προστασία και διεκδίκηση των αυτονόητων και νόμιμων δικαιωμάτων των ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη**.

Οι άνθρωποι με χρόνιες παθήσεις, όπως είναι και ο Σακχαρώδης Διαβήτης, ήταν από τα πρώτα θύματα της οικονομικής κρίσης που έπληξε τη χώρα μας. Είναι άνθρωποι που αδυνατούν να βρουν εργασία, καθώς λόγω της πάθησης οι εργοδότες δεν προσλαμβάνουν ανθρώπους με Σακχαρώδη Διαβήτη. Επιπλέον, η μόνη βοήθεια που μπορούν να λάβουν και αυτό μόνο εφόσον πάσχουν από Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 1, είναι το προνοιακό επίδομα βαριάς αναπηρίας, το οποίο ανέρχεται σε 313€/μήνα και το οποίο δίνεται από την Πολιτεία για την εξυπηρέτηση των αναγκών που προκύπτουν από την πάθησή τους, καθώς το φορτίο που κουβαλούν οι άνθρωποι αυτοί είναι βαρύ.

Υπάρχουν περιπτώσεις ανθρώπων, όμως, οι οποίοι λόγω χαμηλών εισοδημάτων, αδυνατούν να μπουν σε ρύθμιση ώστε να εξυπηρετήσουν το χρέος τους στη ΔΕΗ με αποτέλεσμα να ζουν σε διαρκή φόβο για το ενδεχόμενο διακοπής του ηλεκτρικού ρεύματος.

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι σε περίπτωση διακοπή του ηλεκτρικού ρεύματος κινδυνεύει η υγεία των ανθρώπων που πάσχουν οι ίδιοι ή τα τέκνα τους από Σακχαρώδη Διαβήτη. Και αυτό διότι η **ινσουλίνη πρέπει απαραίτητα να φυλάσσεται στο ψυγείο** και όποια αλλοίωσή της λόγω κακής συντήρησης μπορεί να θέσει **σε κίνδυνο την υγεία τους** και, σε ακραίες καταστάσεις, να οδηγήσει ακόμη και σε θάνατο.

Το 2017, σύμφωνα με το άρθρο 36 του νόμου 4508 (ΦΕΚ 200 Α'/22.12.2017) και την Υπουργική Απόφαση (Αριθμ. ΥΠΕΝ/ΥΠΡΓ/7408/1228/ΦΕΚ 474 Β'/14.2.2018) δημιουργήθηκε ειδικός λογαριασμός επανασύνδεσης παροχών ηλεκτρικού ρεύματος με διαχειριστή το Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ), για τη στήριξη των καταναλωτών με χαμηλά εισοδήματα, στους οποίους έχει γίνει διακοπή του ηλεκτρικού ρεύματος.

Ωστόσο, ανάλογη μέριμνα δεν υπήρχε γι' αυτούς που κινδυνεύουν λόγω χρέους να γίνει διακοπή του ρεύματος, αλλά παράλληλα δεν μπορούν να ενταχθούν σε ρύθμιση, λόγω της οικονομικής τους αδυναμίας να αποδώσουν το 10% ή το 15% της οφειλής άμεσα. Σε αυτές τις περιπτώσεις, θα πρέπει να υπάρξει μία διαφορετική αντιμετώπιση των ανθρώπων αυτών που εκτός από το σοβαρό πρόβλημα της υγείας τους, αντιμετωπίζουν οικονομικά προβλήματα και ενώ προτίθενται να μπουν σε ρύθμιση για τη σταδιακή αποπληρωμή του χρέους τους, εντούτοις δεν έχουν την οικονομική δυνατότητα να το πράξουν. Αποτέλεσμα όλων των παραπάνω είναι το χρέος να διογκώνεται και οι άνθρωποι αυτοί να ζουν μέσα σε ένα διαρκές κλίμα φόβου και ανασφάλειας για το πότε θα μείνουν χωρίς αυτό το αγαθό, το ηλεκτρικό ρεύμα, από το οποίο εξαρτάται η υγεία τους.

**Κύριοι Υπουργοί, κύριε Πρόεδρε,**

Μετά από οχτώ χρόνια παρατεταμένης οικονομικής κρίσης που πρώτα και κύρια έπληξε ανθρώπους με χρόνιες παθήσεις και αναπηρία, θα πρέπει οι άνθρωποι αυτοί να αποτελούν προτεραιότητα της Πολιτείας. Ειδικά όταν μιλάμε για ανθρώπους που προσπαθούν με κάθε τρόπο να επιβιώσουν και να ανταπεξέλθουν στις απαιτήσεις της χρόνιας πάθησής τους, των ίδιων ή των οικογενειών τους, και παράλληλα θέλουν να ρυθμίσουν τα οφειλόμενα χρέη τους.

**Αναμένουμε από εσάς να ενσκήψετε με πραγματικό ενδιαφέρον σε τέτοιου είδους περιπτώσεις και να παρέχεται από την Πολιτεία η ανάλογη προστασία, ώστε να μην υπάρχει κίνδυνος διακοπής του ηλεκτρικού ρεύματος, αλλά και να μπορούν οι άνθρωποι αυτοί να μπουν σε ρύθμιση λαμβάνοντας υπόψη τις πραγματικές συνθήκες της ζωής τους.**

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,  
Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ.

Ο Πρόεδρος

Η Γενική Γραμματέας



Χρήστος Δαραμήλας  
6941611221

Μαρία Τριανταφύλλου  
6943764168

**ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:**

- Γραφείο Πρωθυπουργού, κ. Αλέξη Τσίπρα
- Πρόεδρος ΕΣΑμεΑ, κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης
- Μέλη ΔΣ ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ
- Φορείς – Μέλη ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ